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Ata da Nona  Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo, realizada 

no dia 31 de Março de 2017, às dez horas, no salão nobre da Câmara 

Municipal de Banabuiú, realizou-se uma sessão Ordinária sob a presidência 

do vereador Gilson Fernandes da Silva e secretariado pelo o vereador 

Thiago de Sousa Oliveira. O presidente convidou o Secretário para fazer a 

chamada dos vereadores, faltaram por motivo justificado os vereadores; 

Francisco Egberto Pordeus Oliveira e Maria de Fatima Silveira da Silva. 

Havendo número legal, o presidente declarou aberta a sessão e convidou o 

secretário para fazer a leitura das atas das sessões anteriores, em que 

foram aprovadas com retificação. Foi lido um texto bíblico pelo o vereador 

Joaquim Rodrigues Lemos. Dando procedimento aos trabalhos o senhor 

presidente passou para o EXPEDIENTE; Não havendo oradores para o 

expediente a presidente passou para ORDEM DO DIA: Foram  lidos os 

memorandos de Nº 09 e 10/2017 de autoria dos vereadores; Francisco 

Egberto Pordeus Oliveira e Maria de Fatima Silveira da Silva, 

justificando suas faltas. Foi lido e aprovado por unanimidade o requerimento 

Nº  23 e 24/2017, de autoria dos vereadores Gilson Fernandes,  que 

justificou a necessidades   dos seus  requerimentos. Foi lido e aprovado por 

unanimidade o requerimento Nº 25/2017, de autoria de todos os vereadores 

direcionado ao Comandante Geral da Policia Militar doestado do  Ceara,  

solicitando o retorno dos sargentos Francisco Antônio Nunes Silva e 

Francisco Agrião Viana. Foi lido e aprovado por unanimidade o 

requerimento Nº  26/2017, de autoria do vereador Joaquim Eudo Nunes 

de Oliveira, que justificou a necessidade do mesmo. Foi lido e aprovado o 

parecer favorável das comissões competentes ao projeto de Lei de Nº 

05/2017, Oriundo do Poder Executivo Municipal de Banabuiú, em que 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a atualizar o piso salarial dos 

profissionais das atividades de magistério que laboram na rede municipal de 
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ensino de Banabuiú.  Em seguida o referido projeto foi aprovado por 

unanimidade. Foi lido e aprovado o parecer favorável das comissões 

competentes ao  projeto de Lei Nº 06/2017, Oriundo do Poder Executivo 

Municipal de Banabuiú, em  dispõe sobre a reposição de perdas da tabela 

salarial do serviço autônomo de água e esgoto  - SAAE e dá outras  

providências. Em seguida o projeto foi aprovado por unanimidade. Não 

havendo mais matéria o presidente facultou a palavra aos senhores 

vereadores; O presidente facultou a palavra; oportunidade em que o 

vereador Jeovane Bezerra Dutra, iniciou suas palavras parabenizando 

aos professores pelo reajuste, e, logo em seguida solicitou para que o 

secretário de obras fizesse o levantamento em algumas localidades como: 

Boagua, Aroeiras, Jiqui I e II, Salgadinho e Logrador, pois há lâmpadas 

queimadas nos postes de iluminações públicas. Agradeceu ao secretário de 

agricultura pelo óleo que foi para a localidade de Boagua, apesar de ter sido 

tarde, o agricultor sempre acredita que irá chover e as chuvas haviam 

iniciado. Solicitou que agilizassem a melhoria das estradas, pois estariam 

péssimas e os carros dos alunos estariam tendo problemas com os horários 

por conta desse problema.   Em seguida, pronunciou-se o vereador Daniel 

Bandeira Lima. Iniciou suas palavras, narrando acerca da reunião que 

tivera em Fortaleza/CE com a CORGEH sobre as águas do estado do 

Ceará. Posteriormente, falou sobre sua visita ao deputado Leonardo 

Pinheiro, onde o mesmo falou sobre seus interesses em colocar a emenda 

parlamentar no município de Banabuiú/CE, e, assegurou ao vereador dois 

pedidos que o mesmo havia solicitado. Um desses pedidos seria a quadra 

de esportes para a localidade do Governo II e uma ambulância para o 

hospital de Banabuiú/CE, e, seriam resolvidos ainda este ano. Em seguida, 

explicou seus outros pedidos que havia solicitado ao deputado, que seria: A 

cobertura da quadra de Lagoa da Serra e asfaltos para as localidades do 

Riacho da Penha até a Laranjeiras, e, da Sipuada até a Barra do Sitiá. 
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Ressaltou ainda que, a quadra de esportes do Governo II seria em nome do 

mesmo e do vereador/presidente Gilson Fernandes. Findada as palavras, 

iniciou a fala, o vereador Josanias de Oliveira, agradecendo aos 

vereadores Daniel Bandeira e Neto Rodrigues, onde os mesmos na sessão 

anterior haviam citado sobre uma criança com deficiência, no qual essa 

criança era seu neto. Em seguida, o vereador pede a secretária de saúde 

para que ajude essa criança, onde a mesma se desloca da localidade de 

Malhada Grande duas vezes na semana para fazer fisioterapia. 

Posteriormente, fala que não se olha para os outros, antes que olhe para si. 

Solicita que o prefeito se atente para as localidades de Muriçizinho, 

Malhada Grande, Itaperi, Malacaxeta, onde as mesmas necessitam de 

banheiros. Em seguida diz, espera que o novo prefeito seja o melhor para 

Banabuiú, pois assim a população só tem a ganhar. O mesmo solicita para 

as pessoas responsáveis pelos carros pipas para que ajude no Rinaré.  Em 

seguida, falou o vereador  Joaquim Rodrigues Lemos. Iniciou suas 

palavras em relação à sessão anterior onde seu nome teria sido citado, pois 

o mesmo não haveria ficado até o término da sessão. Posteriormente, 

explica que não teria abandonado a sessão, pois haveria participado das 

matérias e da ordem do dia, saindo apenas no final de facultar a palavra, 

onde já havia feito o uso de suas palavras.  Em seguida, falou em relação 

aos caprinos dispondo que os animais, pertencentes á região de Banabuiú,  

colocados para sorteio eram de péssimas qualidades, e, aduziu que dos 10 

caprinos sorteados houve rodizio do nome dos ganhadores.    Acrescentou 

sobre o que a nova gestão diz em relação á ajudar aos pescadores, o 

mesmo diz que espera que isso aconteça, mas no terceiro mês de gestão a 

máquina de fazer gelo estaria quebrada e não havia sido entregue dessa 

forma pela gestão anterior. Ressalta o problema dos universitários que o 

mesmo teria feito cobranças, teria sido levado até a secretária.  Ainda em 

sua fala diz, sobre sua preocupação com a dengue no Município, que 
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estaria em estado de alerta. Onde havia passado 8 anos e o município não 

teria chegado ao índice de 4%, e, hoje estaria chegando a quase 10%. Em 

seguida falou sobre o programa “hora de arar”, onde o mesmo fez algumas 

explicações. Após, passou-se a palavra para a vereadora Eneide Maria 

Saraiva Nobre,  esta iniciou acerca do programa “hora de arar”, que na 

localidade da Barra não havia tido hora de arar por conta de não haver óleo 

nos tratores. Explica ainda que, na localidade do Buraco as terras haviam 

sido aradas por tratores particulares e não pela prefeitura. Em seguida, 

solicita a secretária de saúde para que a mesma aumente a quantidade de 

exames e consultas, pois não estaria dando para atender á todos. E solicita 

ainda de um carro da saúde para a Barra do Sitiá. Falou o vereador Carlos 

de Paula Rabelo. Iniciou suas palavras agradecendo pelo atendimento 

medico e odontológico da Barra do Sitiá. Em seguida agradece ao 

secretario de obras pela limpeza da Barra e  a iluminação da quadra.  

Passou-se a palavra ao Vereador Thiago de Sousa Oliveira.  Iniciou suas 

palavras agradecendo ao deputado Chico Lopes, que disponibilizou uma 

emenda de 360 reais, aonde irá 250 mil para o esporte e 110 mil para a 

saúde. Em seguida, fala sobre a licitação de 4 carros para os PSF’s e 1 

ambulância para o hospital.  Acrescenta com relação ao posto da Boagua 

que iria voltar a funcionar e que as estradas já estariam sendo ajeitadas. 

Posteriormente, fala sobre a adutora na comunidade do Jiqui já iria começar 

funcionar e solicita para que a adutora da comunidade do Sitio Anjico 

comece a funcionar. Em seguida, fala sobre a SDA, e, diz que a mesma iria 

disponibilizar botijões de sêmen bovino para trazer melhoramento para o 

município. Ainda em sua fala, explica sobre irrigar fruticulturas. Solicita da 

secretária de educação para que agilizasse as cuidadoras. Posteriormente, 

a palavra fora passada para o vereador Joaquim Eudo Nunes de Oliveira,  

oportunidade em que, iniciou suas palavras sobre o programa “hora de 

arar”, diz que o secretário de agricultura deverá levar alguma informação 
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para tirar a duvida de alguns vereadores. Acrescentou, que acreditava no 

trabalho do Sr. Prefeito e espera que ele conduza o município da melhor 

forma, que o mesmo veja a necessidade do Município. Posteriormente diz 

que, a administração teria que ter confiança e passar confiança para a 

população. Em seguida, fala em relação ao deputado Eugenio Rabelo, e, 

diz ter sido um deputado que teve compromisso com o município de 

Banabuiú, e, posteriormente dá exemplos de emendas feitas por esse 

deputado. Por fim, o vereador/presidente, Gilson Fernandes da Silva, 

relatou sobre os ofícios que teriam sido entregues ao secretário de obras. 

Em seguida, fala a respeito do programa de caprinos, que na gestão 

passada havia quase acabado e agora estava voltando. Acrescenta sobre a 

entrega de 6 motos para os técnicos da área da agricultura trabalhar. 

Posteriormente, fala sobre as criticas e pede para que deixem o prefeito 

trabalhar. Com relação ao programa “hora de arar”, o mesmo fala que as 

licitações poderiam ter sido feitas na gestão anterior. Ainda em sua fala, 

explica com relação á frente parlamentar, e, acrescenta que se estiverem 

unidos irão conseguir mais melhoria para o município de  Banabuiú. 

Posteriormente, fala sobre as reclamações que estaria recebendo por conta 

da falta de iluminação na rua do Arame, e, iria convocar o secretário de 

obras para tomar providencias sobre essa reclamação. Acrescenta sobre a 

lavanderia da mesma que estaria abandonada, e, não cumprindo com sua 

função social.  Em seguida, falou que juntamente com a secretária, e, a 

prefeitura, iriam tentar buscar cursos para a população carente.  Solicita que 

as maquinas passem pela estrada da Barraginha, e, na Caiçarinha.  Ainda 

em sua fala diz, em relação ao açude do Governo II, e, pede para que o 

mesmo seja terminado, como também o açude da Caiçarinha. Finalizando, 

explica sobre o requerimento em conjunto para ajudar ao Pádua, para que 

trabalhe e possa assessorar pessoas com dependências químicas, pois o 

mesmo era um exemplo de que todos podem conseguir. Eu, Thiago de 
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Sousa Oliveira, elaborei a presente ata que depois de lida e aprovada vai 

assinada pelos os vereadores presentes. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


